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Tisztujiíás a városnál,
Megmaraat a régi tisztikar.
Csak a mátat biztos bukott ki.

Debrecen város törvényható­
sági bizottsága tegnap délután tar­
totta meg tisztújító közgyűlését. 
Amily szenvedély es harcok előzték 
meg e nagy eseményt, amelynek 
ütköző pontja a polgármesteri ál­
lás volt, éppen oly simán folyt le a 
választás. A pártszenvedélyek egé­
szen elcsendesültek és az első ös­
szecsapás, a kijelö ő bizottság tag­
jainak megválasztásánál, el is ma­
radt, amiért kétségtelenül a főispán 
tapintata érdemel dicséretet.

Nagy erővel vonultak fel a 
pártok. Alig 30 bizottsági tag ma­
radt távol, mert még a betegágy­
ból is fölkeltek sokan, hogy5 a 
tisztujitásban részt vegyenek. A 
városi párt és a függetlenségi párt 
mérte össze erejet. Meg' is válasz­
tották mind a régi tisztviselőket, 
Farkas Bertalan mátai biztos kivé­
telével; még ő is csak 4 szóval 
maradt kisebbségben.

,Uj emberként került a városi 
tanácsba dr. Varga Elemér, a volt 
polgármesteri titkár. Egész fiatal 
ember, még alig 33 éves és 7 éve 
szolgálja a várost. Képzett, fiatal 
ember, aki megnyerő modorával is 
sok hívet szerzett magának. A vá­
rosi párt jelöltje volt. A 48-as párt 
jelöltje Nagy József pénzügyi tit­
kár volt szemben vele, akivel szin­
tén nyert volna a város.

Nem mulaszthatjuk el azonban 
megemlíteni, hogy a szintén érde­
mes Medgyaszay Miklós árvaszéki 
ülnök 22 esztendős, önfeláldozó 
szolgálatai nem nyerték meg a 
kellő méltánylást. Oly szerencsét­
lenül^ alakultak a körülmények, 
ya^yis inkább olyanok voltak a 
jelölések, hogy csak a régi állásra 
választhatta meg a közgyűlés. So­
vány elismerés 22 évi munkásság 
után! Nem kapott helyet az al­
jegyzői karban két, igazán érde­
mes pályázó sem: dr. Komlóssy 
Pál, a kiváló tehetségű rendőrfo­
galmazó és dr. Harsányi Miklós, a
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legmagasabb képesítéssel bíró köz­
igazgatási gyakornok, aki számos 
európai nyelven beszél. Hiába, az 
atyafiságos összeköttetések még 
mindig nagy szerepet játszanak a 
közigazgatás világában !

Ab elnöki megnyitó.
Zsúfolásig megtelt a közgyűlési terem, 

n?uor megjelent a könyvtár-szoba szárnyas 
ajtajában a diszmagyaros főispán daliás 
alakja es elfoglalta az elnöki széket. Emel­
kedett szellemű beszédben üdvözölte a bi­
zottsági tagokat és kiemelte a mai közgyű­
lés fontosságát. Miután a 6 év előtt válasz­
tott tisztikar megbízatása lejárt, a közgyű­
lés törvényadta joga és kötelessége, hogy 
uj tisztikarról gondoskodjék. Úgy látja 
nagy az érdeklődés a város közéletének e 
fontos nyilvánulása iránt, mert a bizottsági 
tagok csaknem teljes számban jelentek meg. 
A tisztviselői kar fölött most gyakorolja a 
bizottság a szabad bírálat jogát. Bírói Ítéle­
tet hoz a bizottság a távozó tisztikar felett, 
másrészt hatalmát gyakorolja, mikor a köz­
hatalom gyakorlására alkalmasnak talált 
tisztikar kezére bízza a város vezetését. 
Hiszi, hogy a felelősség érzete áthatja a 
bizottsági tagokat és mindenki lelkiismere­
tesen fogja szavazati jogát gyakorolni és 
egyedül a közérdeket tartja szem előtt. A 
közgyűlést nagy kortesharcon előzték meg­
köt erős táoor áll egymással szemben, de 
reméli, hogy csak a küzdelem befejezéséig 
fognak egymással szemben állani, mert a 
szavazás után vége a harcnak és a jövő 
munkájában a pártok egyesül ek, hiszen a 
varosnak mindannyian hivei vagyunk. Ha a 
közgyűlés után szétoszlunk, ne vigyünk ki 
semmi keserűséget az életbe, mert bármely 
párt győzzön is, mindegyik a város javát 
és a közérdeket fogja szolgálni. A közgyű­
lés egyetlen tárgya a tisztujitás.

Lemond a tisztikar.
Erre fölemelkedett Kovács József pol­

gármester és a törvényes formák szerint az 
egész tisztikar nevében letette megbízatását 
a törvényhatósági bizottság kezébe.

Hosszú, eseményekben gazdag, kínos 
hat esztendő múlt el azóta, hogy a törvény- 
hatóság bizalmából én és a tanács e helyre 
megválasztattunk — mondta a székéről tá­
vozó polgármester - és most a törvényes 
szokásnak hódolok, mikor a tisztikar man­
dátumát a közgvülés rendelkezésére boosájt- 
juk. Nyomban kötelességet is teljesítek, mi­
dőn úgy a magam, mint lelépő tiszttársaim 
nevében is hálás köszönetét mondok a te­
kintetes közgyűlés bizalmáért. (Éljenzés.) 
Hogy ennek a bizalomnak mennyiben felel­
tünk meg, a t. közgyűlés fogja ma elbírálni.
Az eddig elért siker is bizonyítja, hogy 
munkánk nem volt egészen eredménytelen. 
Hogy többet nem dolgozhattunk, azt mi saj­
náljuk a legjobban. Ha végzett munkánk 
közben netalán valami egyéni érdeket érin­
tettünk, raéltóztassék meggyőződve lenni,

b°F sem nekem, sem a tanácsnak nem 
volt szándékunk semmiféle érdeket sérteni.

' Méltóztassék megengedni, bogy 
az elért eredményt a közgyűlés figyelmébe 
ajanljam. A lefolyt 6 év válságos körülmé­
nyeit nem szandékszom felsorolni és nem is 
mentségül említem meg, hogy ón és a ta- 

8aJnáIJ“k » legjobban, ha többre nem 
vihettük a város ügyeit, mint amennyire vit­
tük. Amit elérnünk sikerült, hálában elis­
merem, hogy a közgyűlés támogatásával ér­
tük el. Nyugodt lelki ösmerettel távozunk 
helyeinkről és abban a tudatban, hogy a 
bizalomnak megfelelni igyekeztünk. Végül 
magamat és a tanácsot a közgyűlés firryej- 
meoe ajánlva a törvényhatósági szokásnak 
megfelelően a város pecsétjét a főispán ur 
kezebe teszem le azzal az óhajtással, ho<*v 
szeretett városunk virágozzék és örökké bol­
dog legyen. (Taps és éljenzés.)

Mikor a polgármester átadta a főisnác- 
nak a város pecsétjét, a főispán a tisztújító 
közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére Ve- 
csoy Imrét, a tiszti főügyészi szók betölté-
kérVfóí8 dr' IrÍD7Í IstváQ tb- ^ügyészt

Küldöttségek választása.
Ezután megalakította a főispán a sza­

vazatszedő küldöttségedet. Az első küldött­
ségnél A—K betűig, a másodiknál L—V 
betug szavaznak, az első küldöttség elnöke 
Gyorfy Aladár, tagjai Dávid Mihály és 
Bányay Péter, jegyzői dr. Varga Elemér és 
dr. Samy Béla; a második küldöttség elnöke 
Sinka Sándor, tagjai Vadon Sándor és 
ÍV^váry József, miután Pongó Lajos nem
stiho VJfgZZu1 P,?dig dr' Tóth Emil és 
Szabó Elek lettek, illetőleg őket nevezte ki 
a főispán.

Most a kijelölő bizottság tagjainak a 
megvalasztasa következeit voina. Ez szokott 
rendesen a szijjat huzó pártok közt az erő- 
proba tenni, sőt a választások sorsa is itt 
szokott eldőlni. Weszprémy Zoltán főispán
k!Jnher! -b°uy ö törvénytelenségre sohasem 
kapható es ha a kijelölő bizottság 3 tagjá­
nak megválasztásánál valamelyik nárt ke- rekednék felül, 6 kinevezési jJgLi gya- 
korlásával reperalná azt. Felesleges idő- 
pazarlas volna a választás. Paktumot ajánl 
a közgyűlésnek. Ha a közgyűlés megvá- 
lasztja gróf Dógeníeld Józsefet, Csansk 
Jánost és Somogyi Pált, 6 akkor a kijelölő 
bizottságba Zador Lajost, dr. Kenézy Gyu- 
lát és Rickl Antalt fogja kinevezni; Kom- 
dsfy A.rtbur klJelenti, hogy az elnök elő- 
erjesztósénez hozzájárul. Nagy zajban ál-

hiiJu*h^SZ *gqáo* Seh°sy sem akarták 
meghaUgatm; végre is kijelentette, hogy ő 
is elfog idja a főispán előterjesztését.
, Ezután az elnök 10 percre felfüggesz­
tette az ülést és visszavonult a kijelölő 
bizottság tagjaival. A termet ugyanakkor
jvaival 3 polgármester is a tanács tag-

Kijelölés és szavasáé.

FEKETE uri-divat üzlete karácsonyi ujdöi> 
ságaival meghódította az úri közönséget
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tették, de nem ócsárolták. A szokásos ka­
páéi tálás is elmaradt; de nem is volt szük­
ség rá, hiszén tisztában volt a szavazatával 
mindenki.

Mikor az eintik újra megnyitotta a 
közgyűlést, elült a zaj. A főispán bejelen­
tette, hogy a jelölő bizottság első helyen 
jelölte Kovács Józsefet, második helyen dr. 
Tüdős Jánost. A jelöltek neveinek említé­
sénél fölrúgott az ólyen és ha a hang dönti 
el a küzdelmet, bizony Tüdős mellett ke 
mény ebben zúgott az éljen.

Nagy izgalomban kezdődött a szava­
zás. Fél óra is beletelt, mire véget ért. az 
I. küldöttségnél Kovács 53, Tüdős 41, a II. 
küldöttségnél Kovács 52, Tüdős 38 szava­
zatot kapott. Vastag és eléggé el nem Ítél­
hető tréfa gyanánt 1 szavazatot kapott dr 
Barna László ügyvédjelölt, a Tüdős iroda­
vezetője. Az éretlen tréfa szerzője igazán 
nem méltó a — bizottsági tagságra.

Eirre a főispán Kovács Józsefet 28 
szavazattöbbséggel törvényesen meg­
választott polgármesternek Jelentette
ki, a dr. Tüdős Jánosra esett 79 és a dr. 
Barna Lászlóra adott 1 érvénytelen szava­
zat ellenében, majd kérte a közgyűlést, hogy 
küldöttséggel hívja meg a polgármestert a 
közgyűlésbe. A küldöttség tagjaiul gróf 
Degenfeld József vezetése alatt dr. Kenézy 
Gyula, Szilágyi Imre és Rosonfeld Salamon 
bizottsági tagokat kérte föl.

Néhány perc múlva a küldöttség élén 
megjelent a teremben Kovács József polgár- 
mester. Éljenzés és taps zúgott fel és csak 
akkor csillapult, mikor a főispán beszédébe 
fogott.

— Debrecen sz. kir. város törvénybe 
tósági bizottságnak bizalma téged ma szó 
többséggel újból polgármesterré választott. 
Ez alkalomból szívből üdvözöllek, átadom, 
hivatalod jelvényét, a város pecsétjét és 
Istent lu&rern, hogy a város javára, boldo­
gulására és fölvirágzására jóegészségben 
megtartson. Felhívlak a hivatali eskü lété 
telére.

Ezután Vecsey Imre felolvasta az eskü 
mintát és a polgármester letette az esküt, 
majd a közgyűlés lelkes éljenzése csillapul­
tával az alábbi beszédben mondott kőszöne 
tét a megnyilvánult bizalomért:

— Hálás köszönetét mondok a bizalom 
ért, a melylyel a tisztelt közgyűlés újból 
megajándékozott. Ma is, mint hat óv előtt, 
kijelentem, hogy ezt a bizalmat lelkiisme­
retes működéssel kívánom meghálálni. Pro- 
grammot adni, azt hiszem, nem kell. Az ón 
programmom a lelkiismeretes munkálkodás 
és a város érdekeinek hü szolgálata. Hogyan 
szolgáltam városom érdekeit a múltban, 
talán némileg igazolom eddigi munkássá­
gommal. A jövőre nézve mintegy tájékoz­
tatást, nyújthatok a tervezett intézmények 
fölemlitésóvei, melyekről a közgyűlésnek is 
tudomása van. Nincs senki e teremben, a 
kinek legforrób vágyát ne képezné, hogy 
Debrecen megnyerje a harmadik egyetemet; 
ismeretes dolog, hogy a vízvezetéki és csa­
tornázási munkák megkezdettek, a városi 
takarékpénztár megalapításának előmun­
kálatai és az önbiztositás behozatala tűz­
kár ellen már folyamatban vannak ; szükség 
van a temetőkérdés rendezésére és ezzel 
kapcsolatosan halottógető crematorium fel­
állítása van tervbe véve. A polgármester és 
a tanács feladatai egyebekben is adva van­
nak városunk általános fejlesztésében, pél­
dául az ipar és gyáripar, nemkülönben a 
a kulturális feladatok teljesítésére irányuló 
törekvésekben. Nem tudok mást ígérni, 
mint azt, hogy mindezek elérése végeit a’ 
város és a kulturális érdekek kiegyezteté­
sével haladjunk előre. (Helyeslés.) Ezért 
vagyok bátor idézni a főispán ur megnyitó 
szavaiból, hogy omoljanak le közöttünk a 
választás izgalmai következtében támadt 
választó falak, szűnjenek meg a különb­
ségek, melyek a választást megelőző izgal­
mak következtében támadtak; egyúttal ké­
rem a magam részére a közgyűlés bizalmát 
us támogatását, én pedig a város javár* 
irányuló munkámban teljes erőmből i^ye- 
kezm fogok a jelzett irányban előrehaladni.

----------------------------------------------- l*08 december lg
(Hosszas éljenzés és taps.) Munkával bálá-1 Utolsónak maradt a má7~Z- '—* 
lom meg a bizalmat. sának betölti “átai bl*^ állá.lom meg a bizalmat

Egyhangú válasstások.
Ezután következtek a tanács régi tag­

jai a választás sorjára. A főjegyzői állásra 
kijelöltettek: Vecsey Imre és Hajdú Gyula. 
Közfelkiáltással Vecsey Imre választa­
tott meg. Az első tanácsnoki állást (árva- 
széki ülnök is) egyhangúlag ismét Bészler 
Károly nyerte el. A második tanácsnoki 
állásra kijelöltettek : Körner Adolf, Med­
gy asz a y Miklós és Koncz Ákos; egyhangú­
lag Körner Adolfot választották meg.

Névszerinti titkos szavazást kértek a 
harmadik tanácsnoki állásnál, amelyre ki­
jelöltettek : Király Gyula, Jeney Miklós és 
Csáky János. Megválasztották 138 szavazat­
tal Király Gyulát, a Jeney re esett 30 és 
a Csáky 1, Medgyaszay 1 szavazata ellené­
ben. A negyedig tanácsnoki állásra kijelöl­
tettek : Oláh Károly, Varga Károly és Szabó 
István. Megválasztották közfelkiáltássá! Oláh 
Károlyt. Az ötödik tanácsnoki állásra kije- 
lőhettek i Csóka Samu, dr. Báj er Ferenc és 
Udvarhelyi Géza, aki visszalépett. így egy­
hangúlag Csóka Samu nyerte el a közgyű­
lés bizalmát. A hatodik tanácsnoki állásra 
kijelöl lettek: Szabó Kálmán, Koncz Ákos 
és ifjú Dávidházy János. Egyhangúlag meg­
választották Szabó Kálmánt.

Nagy harc folyt a hetedik tanácsnoki 
állásért. Kijelöltettek: dr. Varga Elemér 
polgármesteri titkár, dr. Boldizsár Kálmán 
bűnügyi osztályfőnök és Nagy Józsei pénz­
ügyi titkár, akit a 48-as párt szólított fel a 
pályázatra. Megválasztották az uj tanácsnoki 
állásra dr. Varga Elemért 102 szavazattal 
a Nagy József öl és dr. Boldizsár Kálmán 
5 szavazata ellenében.

Ezután a tiszti főügyészi állás betöl­
tése következett. Kijelöltettek dr. Magoss 
György és dr. Szüts Géza, az utóbbi a 
48-as párt jelöltje. Megválasztatott dr. 
Magosa György 103 szavazattal a Szuts 
Gézára esett 62 szavazat ellenében, a többi 
5 szavazat érvénytelen volt.

_ Az alügyészi állásra kijelöltettek: dr. 
Dóezy Emil és dr. Kiss György, akit a 
48-as párt szólított fel a pályázatra. Meg­
választották 97 szóval dr. Dóezy Emilt a 
dr. Kiss György 67 szavazata ellenében. 
Borbély Ferenc 1 érvénytelen szavazatot 
kapott.

az első árvaszéki ülnöki állásra (he­
lyettes árvaezóki elnök is) kijelöltettek : 
Medgyaszay Miklós, Kovács Kálmán és dr 
Harsányi Miklós. Közfelkiáltással Medgya- 
szay Miklóst választottak meg. A második 
ülnöki állásra kijelöltettek: Varga Károly 
Szabó István és dr. Tóth Emil. Közfelkiál­
tással Varga Károlyt választotiák meg.

Az apróbb állások.
Miután a főbb állásokat nagyrészt a 

régi emberekkel töltötték be és azoknak 
megüresedett helyeivel a fiatal tisztviselők­
nek és a kívülről pályázóknak is tér nyílt, 
erős harc keletkezett az apróbb állások­
ért is.

Az első aljegyzői állásra közfelkiáltás­
sal megválasztották az első helyen jelölt 
dr. Tóth Emiit; jelöltek voltak még: dr. 
Barna László és H. Kiss József. A második 
aljegyzői állást 100 szavazattal Kovács 
Kálmán nyerte el dr. Kertész István 63 és 
Balog Sándor 2 szavazata ellenében. A 
harmadik aljegyzői állásra dr. Hegedűs 
István közigazgatási gyakornokot választot­
ták meg, aki már két éve fizetés nélkül 
szolgálja a várost; vele szemben megbukott 
a városi párt jelöltje, az első helyen kan- 
didált dr. Sárny László, aki 76 szavazatot 
kapott; a harmadik helyre jelölt dr. Kéry 
Lajosra 1 szavazat esett. A negyedik al­
jegyzői állásra kijelöltettek: Szabó Elek, 
dr. Harsányi Miklós ós Dávidházy János. 
Miután a szavazást kérő ivet nem bizottsági 
tag adta be és azt visszautasították, egy* 
hangulag Saabé Elek választatott meg.

Egyhangúlag választotta meg a köz­
gyűlés régi állásaikra: Medgyesy Lajos 
kftzgyámo., Komu.romy Antal uázi-, Sípos 
György gyám- ós Szabó István adópénx- 
tárosokat.

sának betöltése. Elkeseredett, csúnya í!!*' 
delem folyt ezért as állásért a régi tiszti eelő: Farkas Bertalan, a mindeufnll *
Bér« bácsi ellen. A temérdek pályázóin 
kijelöltettek: Farkas Bertalan MnrA'Ul 
Aladí, Bgrényi Gyula, Károlyi 
fiW! Fere"° í? Nagy s,in.i„r. Me,» “ .' 
tolták az utolso helyen jelölt Nae>v «ET,» «-a, párt által jelöli. 62 25.,.IS “ ' 
Farkas Berti 58 Muraiét, Aladár 20 é 
Károlyi Ferenc 4 szavazata ellenében.

A* Hl tisztikar esküje.
Miután Így minden állást betöltötték 

a megválasztott tisztviselőket fölhívta L’ 
elnöklő főispán a hivatali eskü letételére 
ami meg is történt. Az esküt nem tették le 
a betegen fekvő Szabd Kálmán tanämmk 
és Varga Karoly arvaszéki ülnök. A bete»- 
*?/bó1» cr boíra támaszkodva jött el az eskü­
tételre Kovács Kálmán második alje -yző 
Az eskü mintát dr. Irinyi István tb. főüjvész 
olvasta föl. “ytbZ

Ezután a főispán néhány meleg szóval 
üdvözölte az uj tisztikart; azon reményé­
nek adott kifejezést, hogy az esküjökh z 
híven mindannyian a város javára fognak 
működni és ezzel hálálják meg a közgyűlés 
bizalmát. Hálás köszönetét mondott a főis­
pán a bizottsági tagoknak, hogy a tiszt- 
ujitás nyugodt és higgadt lefolyását maga­
tartásukkal elősegítetek és az ő munkáiéi 
is megkönnyítették. Köszönetét fejezte ki a 
kijelölő bizottság és a szavazatszedő kül­
döttségeknek is közreműködésükért. Miután 
a tisztújító közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítését szombat délután 3 órára tűzte 
ki, a Közgyűlést este 8 óra után berekesz­
tette. A törvényhatósági bizottság gyűlése 
az elnök ós a polgármester éltetésével ré­
get ért.

Lakoma.
Este 9 órakor a Royal-száüó nagytér 

méhen lakomára gyűlt össze az ujonan vá­
lasztott váru.-i tisztikar és a törvény hatost » 
szine-java. Különösen nagy számmal voltak 
jelen a városi pánhoz tartozó bizottsági 
tagi k, mig a 48-as pártból feltűnően keve­
sen jelen ek meg. O.t haragot tartanak.

Az első felköszöntőt Weszprémy Zol­
tán főispán inondondotta az uj tisztikarra. 
Neki is mindig az volt az óhajtása, hogy a 
régi tisztviselők újra megválás/.tassanak ; 
őrül rajta, hogy ez sikerült; sok si­
kert kivan a megválasztott tisztikarnak. 
Kovács Gyula alispán Hajdú vármegye 
tisztikara nevében üdvözölte a testvértör­
vényhatóság, Debrecen város uj tisztikarát. 
Márk Endre, a városi párt elnöke örömé: 
fejezte ki, hogy törekvésük sikerült; a cél 
az volt: megtartani állásában minden em­
bert és senkit sem mellőzni. Ez megtörtént, 
a sikerért üríti poharát. Rásó Gyula nyu­
galmazott alispán szintén az uj tisztikart 
és vezérét, a polgármestert ünnepelte.

Ezután Kovács József polgármester 
mondott köszönetét a bizottsági tagok­
nak a mindig tapasztalt támogatásért. A 
törvényhatósági bizottságra emelte poharát. 
Magoss György, gróf Degenfeld Józse­
fet köszöntötte, akinek tevékeny része volt 
az elért sikerben. Degen féld József elhárí­
totta magáról a dicséretet, 6 nem volt vezér, 
csak közkatona. Freund Jenő dr. a városi 
párt elnökét, Márk Endrét köszöntötte. Révi 
Nándor a tisztujitást a harc kezdetének 
mondta, a további sikerekért üríti poharát. 
Vecsey Imre főjegyző k$azőnflttía..injmd a 
helyi s;VJtő tíftíóga fásáért és Székely Imrét

Berci pedig a hatóság fejeit, aki mellett mindig 
szilárdan kitartott; a főispán egészségére 
üríti poharát. Fráter Imre dr. ezredorvos 
gróf Dégenfeld Józsefet üdvözli, mint az or­
szág egyik legkiválóbb emberét, a ki Deb­
recen iránt meleg érdeklődéssel viseltetik a 
hatalmi polcról való távozása után is.

Beszéltek még Jósa Vince, dr. Lukács 
Béla, mint a sajtó legifjabb munkása, dr. 
Pcczkó Ernő, Rosenfeld Salamon, a főispán

*. r.vi
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mellett RáC8 Károly bandáJa magyar nótái
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Országgyűlés.
• A képviselőház ülése. —•
A képviselőház ma délelőtt tizenegy 

orakor, Justh Gyula elnöklésével ülést tar­
tott, melyben harmadik olvasásban elfogad- 
tak a tegnap megszavazott appropriációt a 
a külkereskedelmi és forgalmi viszonyok 
rendezeseről szoló javaslatot. Ezután az el- 
n® llapitotta a legközelebbi ülés napi­
rendjét. Ez január 18-án, délelőtt 11 órakor 
lesz s az elnöki előterjesztéseken kívül a 
következő ülés napirendjét fogják azon meg­
állapítani. . °

Az ülés végén Mezofi Vilmos a re-
sicai bányaszerencsétlenség dolgában intó- 
zett interpellációt a pénzügyminiszterhez s 
a belügyminiszterhez. Megkérdezte, akar-e 
a kormány gondoskodni arról, hogy a bánya­
társaságok gondoskodjanak az elővigyáza­
tossági rendszabályokról. Megkérdezte a bel­
ügyminisztert, mivel okolja meg, hogy a 
bányászok szervezkedését nem akarta enge­
délyezni. Szólt a bányászok rósz kereseti 
viszonyairo!, melyek a napi 16 órai munka­
idővel nem állanak arányban e helytelennek 
mondta, hogy a balesetekért a társládákból 
fizetik a kártalanítást ?

Wekerle nyomban válaszolt az inter­
pellációra. Elmondta, hogy a jelenlegi bánya­
törvény nem ad neki jogot arra, bogy a 
m igantarsaságokat a higiéniai intézkedé­
sekre szorítsa. A kincstári bányákban úgyis 
megtett mindent ebben az irányban. Az ui 
b myatörvényt most készíti és" ebben gon­
doskodni fog arról is, hogy vatry kapcsolják 
ki a tarsladakból a balesetbizt sitást, va»y 
úgy történjék, hogy a társládák érdekeit ne 
veszélyeztesse. Ä szervezkedést mindig meg­
engedi a kormány, ha ezt maguk, az érde­
keltek kérik.

A Ház a választ tudomásul vette. Az
e nök búcsúzóul boldog ünnepeket kívánt a
Háznak.

fátráVáar»íÍ?*í°!;.Ar!nka gyönyörü szavala- 
V*; Járady Antal »Az ezüst fátyol legen-
üája c. remek költeményét adta elő a 
kiváló művésznő azzal a bensőséggel, emel­kedett, nemes fölfogással, ami cfat ’ „ 6 
eajatja s amely őt a felolvasó esték közön- 
ségének oly megkülömböztetett kedveltjévó
LlaÄpt« 18 nadó taPs égadta s riadóbb 
Kísérte felséges szavalata után.

Aztán Titz Antal dr. kegyesrendi ta- 
?lökJuft0t*a mef ”A felvilágosultság- eima 

8flnJonalu főiolvasását. A filozófiai 
melységek fölött szinte játszva ragadta a 
ha Igatóságot színes, magas irodalmi, mégis 
népszerű s mindenek fölött ötletes, költői 
előadasa által. Bevezetésében s befejezésül 
a karácsonyfát s ennek édes gyertyácskáit aposztrofálta s kimutatván, hogy a Tlvilá- 
gosultságra való törekvés állandó az em­
beriségben; korunk fel világosodottságát mar­
káns vonásokkal, a müveit ember lelkese- 
desevel magasztalta, bár igen sok elmós- 
seggel mutatott rá a fölvilágosodottság ki­
növéseire, fonákságaira, sőt bűneire is A 
rendkívül sikerült felolvasást zajos taps­
sal jutalmazta az inteligens, nagy kö­
zönség. ’ u
, .S®^ubart -A villi-király“ (Erlkönig) c. 
balladáját Szendrő Sándor énekelte a Dru- 
mar Janos mélyreható, esztétikai szempon-
Ä e,rxen-yesit“ zongora kísérete mellett. 
Érces, tömör, mégis hajlékony bassus hangja 
- mint mindig - most is teljesen érvé- 
nyesult a pompás akusztikájú teremben 
szívből jött előadása pedig a „compositio* 
megrázó hatasat vitte diadalra. Ot is lelke­
sen tapsolták. A hegedű, ez a szívhez szóló 
hangszer, művészi megszólaltató kezében
ih°lot Tt eStei ■3 Rácz Károlyóban. Igazi 
íhletettseggel játszotta a Rákóci tábori nótá­
ját; jatékunak lelke volt valóban s e lélekben 
elmerülve szinte alig értünk rá észrevenni 
a játszónak virtuóz-ügyességét. Saját zene­
kara finomul kísérte.

.. Vegu] !ok édes-bus magyar nótát ját- 
szott az első rangú Rácz Károly zenekar 8 
a Rakoci hallgatót“, utána a Rákóci- 
mdulot játszotta, oly kitörő lelkesedést keltve 
ami yet e darabbal csak ő szokott kelteni’ 
méltó befejezést adva a remek estének s az 
első ciklusnak.

Samt Saeusből s az operában sokszor cso­
dáit mély zengésű koloraturájával kápráz­
tatta el a hallgatóságot. 5

Chaminade bizarr, modern Iyráját ki­
fejezésteljesen adta vissza, de fulmináns si­
kert Bizet Carmenjének ritkán hallott spa­
nyol táncdalával aratott. Ráadásul sok szá­
mát meg kellett ismételnie. A zongorakisé- 
retet nem kisebb művész, mint Tarnay 
Alajos latta el az 6 sokszor megcsodált 
zsenialitásával.

A hangverseny végeztével oly jelenet­
nek voltunk tanúi, aminőt Debrecenben 
még nem tapasztaltunk. Dacára annak, 
hogy az idő már előrehaladt volt, a közön­
ség a pódium köré sereglett és Stefániáit 
hosszasan és lelkesen ünnepelte, akit jól- 
esően érintett a közönség e tüntető szere­
tető és egyik ráadást a másik után játszotta 
úgy, hogy a hangverseny a késő éjjeli 
orakban ért veget, amire még példa nem

A zenekedvelők köre legszebb sikerei­
nek egyike volt a szerdai est. (k. s.)

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, december 18-án : 

Három pár cipő.
Bohózat 3 felvonásban.
heti műsor.

Szombaton: Dollár királynő, operett. B. béri 
Vasárnap délután : Trapezunti hereegnő, operett.

b.ste : .Nincs elvámolni valója» boh.

felolvasó est.
Vége az első ciklusnak.

A siker jegyében indult meg az idén 
•s a felolvasó esték sorozata s a fokonkint 
emelkedő siker betetőzésével ért véget az 
első ciklus te-map délután. A rom. kath. 
főgimnázium gyönyörű dísztermét gyönyörű, 
előkelő közönség töltötte most is szinti];ig s 
na-y élvezettel hallgatta végig a komoly 
Programm szebbnél-szebb számait.

Kedvesen énekeit ez estén is a Svetits- 
rniézet róm. kath. tanítónőképzőjónek ónek- 
kira. Két_ számot hallottunk tőle. Előbb a 
Ari'utzer hires imadalát („Lágyan cseng az 
es h irangszó“) adták elő komoly tudással; 
aitán meg Erődinek egy könny ed, hangu- 
i:|f°s szerzeményét (,A tél“) kellemes 
oly ékonysággal, zajos tapsot aratva.

Stílszerűen illeszkedett a közeledő 
karácsonyi esték hangulatához a Brokés 
Győző dr. tartalmas dolgozata: „A gyer­
mekvédelemről“. Szemléletesen s behatólag 
smertette ezt az intézményt, amely — 

a magyar név dicsőségére 1 — éppen ha­
zánkban a legfejlettebb. A jeles orvos ki­
váló müvét Than Gyual olvasta föl pom­
pásán.

Hatalmas sikere volt ez estén Márton- 
'"Ivy Györgynek, színházunk kitűnő kar­
rierének. A „Repülj fecském“ rhapszó- 
'á ak két első tételét csodálatos erővel s 

"ég csodálatosabb finomsággal játszotta 
"ugorén; egész előadás ival, de kivált be­

szédesen csicsergő trilláival oly frappáns 
hatást keltve, hogy a szűnni nem akaró 
ap^ra még Delibes egyik balettjének ke- 

nngőjét, eey végtelenül bájos darabot is el 
"ett játszania. Ugyancsak ő kísérte zon-

Szamosi és Stefánia! Deb­
recenben.

A zenekedvelők körének fényes 
hangversenye.

A zenekedvelők köre, hogy Heinemann 
múltkori elmaradásáért kárpótolja közönsé­
get, tegnap este a Bika dísztermében párat­
lan sikerű coneertet rendezett.

A zenekedvelők köre hívására szinte
Sdí/hSA,erUen kelt ki Debrecen közönyös 
f kijéből a muzsika pompás rózsafája s egy­
másután élvezheti a közönség a legelőkelőbb 
hazai és külföldi művészek játékát.

Stefániái Imre, az uj magyar aongora- 
virtuoz ragyogtatta most különösen sokoldalú 
tehetseget. Bámulatos műsora a leumesz- 
szebb álló mestereket foglalta együvé s 
annyi különböző stilusu, felfogású, korszaku 
darab mindegyikében éreztette velünk finom 
interpretálásban a szerzők lelke mellett is a 
maga eredeti geniejét. Chopinálmodó kék és 
ezüstszínű elégiái, Schumann festői romanti­
kus lyrája, Brahms schumanni színekkel ékes 
zeneje, Liszt ódái lendülete, mind megta- 
Mita a maga méltó kifejezését Stefániái 
ujjal alatt. Technikája felszívta magába 
mesterei sok képességét, dynamikus hatá­
sokban is gazdag, de Cchopin és Schumann 
hajsza finom intimitásait is gyönyörűen át 
tudja erezni. A Chiorina ideges sírása s a 
Isocturneok csöndes haldoklása sokáig rész- 
ketett a lelkűnkben. A lelkes ünneplésre 
ráad isul Liszt XV. rapsodiáját, egy Strauss 
valzer és Carmen brilliáns parafrasisát adta. 
c . ®8t másik diadalmas szereplője 
Szamosi Elza volt. Puccini izgató hang- 
kevercsü s talán legszebb operájából, a 
Mumm Lescantból énekelt el ".szőr, azután

Ufntt BelS:rad- Tíz teljesen uj, itt még nem
Llt0lKUjdOIlSa^, gazdag és változatos műsor 
kereteben kerül ma bemutatóra Belgrád,
RftnHk-rU-’i /je<?et1» természeti fölvételben. 
Rendkívül érdekes a »Kígyók és nyulaV
fi?16» 6r.ed.®t.1 fölvételben. A mai müso* álta­
lában kiváló, gondos összeállítás. Igen vál­
tozatos es tanulságos. A mai műsor a kö-
íótefZÓ: o1- Delgrádi képek. (Eeredeti íöl- 
7ft®1’ A mik az élethez kötnek. (Meg-

~ f- Az apanak nincs helyi
í^nnrt 4"c Ló' és automobil-verseny.
(Sport kép) — 5. A kis világlátók. (Élet-
_7 T a A te?gen tündér. (Látványos.)

'■ Tragikus esküvő. (Dráma.) —- g rí. 
tévesztett lakés. (Bohózat.) - 9. Kígyók é« 
nyulak. (Természeti fölvétel.) — jof \fo-
fAnlÓn1,tfantáHÍai' lLatváQy°s-) Műsorváltozás 
fenntartva. Helyárak, mint rendesen. Elő-
a^ffok kadété este pont 6 órakor. Az elő-
e|dő td°ásraq bnínUk0r „be, lehet menni. Utolsó 
,,t6^dq 9--10-]g. Holnap, szombaton dél-
if 3,rt>’» 4-5-ig és 5—6-ig jótékony-

kt„!k‘td,ára„B„“znii4,4a,íld<iz6 dcbre°Mi

Halálra égett gyermek.
Egy kis leány tűzhalála.

Borzalmas szerencsétlenség.
Borzalmas és mélyen megren­

dítő szerencsétlenség történt pár 
oappal ezelőtt Hajdúszoboszlón, 
ahol egy kis öt éves leánygyermek 
megégett és oly súlyos égési sebet 
hét szenvedett, hogy három napi 
rettenetes szenvedés után belehalt 
borzalmas sérüléseibe.

A tragikus véget ért kis gyer­
mek, Landeszmann Aranka, Lan-

1'erenc1 hajduszoboszlói 
1. tized 68. szám alatt lakó bádogos 
iparos ot eves leánya, ki délelőtt, 
míg szülei a piacon voltak árulni 
badognemüeket, kisebb testvérével 
a barom eves Jenővel maradt oda­
haza a bezárt lakásban. A kályhá­
ban egett a tűz és a gyermekek 
kinyitottak a kályha ajtaját, hogy 
a tűz lángjában gyönyörködjenek
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Ennek aztán borzalmas következ­
ménye lett. A kályhából egy szikra 
kipattant és a kis leány ruhájába 
kapott, mely egy pillanat alatt 
lángba borult.

A szerencsétlen kis leány két­
ségbeesetten futkosott alá s fel a 
szobában, ami még jobban fokozta 
a tűz terjedését. A kis fiú mit sem 
tehetett nővére segítségére és csak 
rémülve nézte az élő fáklyát, lángba 
borult nővérét, ki, mire sikoltozá­
sára segítségére siettek, oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy esz­
méletét is elvesztette. Testén cafa­
tokban lógott a megfeketedett bőr. 
A szerencsétlen teremtés belé is 
halt sebeibe. Három napi eszmélet­
len vergődés után, tegnap reggel 
kiszenvedett.

Tragikus haláláról telefonon 
értesítették a debreceni ügyészsé­
get, mely Horváth Arthur dr. tör­
vényszéki orvost küldte ki a kis 
holttest felbonoolására, ami tegnap 
délután megtörtént. A borzalmas 
módon elhalt kis gyermeket ma 
lógják eltemetni.

ÚJDONSÁGOK.
* üj zenetanár. Alfőldy Béla, a deb­

receni ref. központi elemi iskola tanítója 
tegnap jó sikerrel tette le a budapesti orsz. 
zeneakadémián a zenetanári vizsgát és meg­
kapta zenetanári oklevelét.

* Nimfay máv. főellenőr bú­
csaja. Tegnap búcsúzott el a máv. 
iizletvezetőség tisztikarától Nimfay 
máv. főellenőr, hogy még a nap 
folyamán : a délutáni gyorsvonattal 
elhagyja a várost és elinduljon a 
horvát főváros: Zágráb felé, ahová 
felsőbbsége áthelyező határozata 
küldi. A zágrábi üzletvezetőség 
egy kiválóan képzett, a szó legne­
mesebb értelmében vett inteligens 
tisztviselőt nyer és a debreceni 
üzletvezetőség ugyanezt veszíti 
benne. Távozását, a személyét me­
leg szeretettől körülvevő kartársak 
épp oly őszintén sajnálják, mint a 
debreceni társadalom szine-javának 
nagy köre, amelyben a távozó 
kedves, vonzó egyénisége őszinte 
szimpátiára talált. A kartársak sze­
retető impozánsan nyilvánult meg 
a távozóval szemben; testületileg 
jelentek, meg az állomáson, hogy 
búcsút vegyenek Nimfaytól és csa­
ladjától; Niinfaytól visszaváró, me­
leg kézszoritással búcsúztak a mé­
lyen meghatott kollegák, nejétől 
szép csokorba kötött bokrétával.

* A debreceni felső keresk. iskola 
ifjúsága ma alakította meg gyorsirókörót a 
Gabel sberger—Markovicsr endszer alapján. Az 
ifjúság óriási lelkesedéssel fogadta a régóta 
óhajtott kör megalakulását. Elnök: Dögéi 
Sándor felső o. t. Pénztáros: Klein Ernő 
felső o. t. Könyvtáros: Sohirf József 
felső o. t. Jegyző: Grün Lajos középső o. t. 
Választmányi tagok a felső osztályból: Asz­
talos József, Hidvéger Jenő, Stark Nándor; 
a középső osztályból: Kovács Sándor, Mar- 
kovics lgnácz, Sztarió Lajos.

* Halálozás. Vettük a kővetkező
gyászjelentést: Mély fájdalommal megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen, szeretett 
jó anya, nagymama, ezópanya és rokonnak: 
özv. Nikházy Dánielné szül. Czeizing Zsu- 
zsánna asszonynak 1908. évi december hó 
16-án, reggeli 3 órakor, rövid szenvedés 
után, életének 83-ik, szomorú özvegységé­
nek 16-ik évében történt gyászos elhunytét. 
A megboldogult hült tetemei 1908. évi dec. 
hó 18-án, délután 2 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint a Csokonai utca 
2Ó. számú házunktól, a ref. nagytemplom­
ban tartandó gyászima után a Kossuth utcai 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
véetisztességtételre az elhunytnak rokonait, 
jóbarátait és ismerőseit bánatos szívvel 
meghívjuk. Áldás és béke drága poraira 1 
Gyermekei: Özv. Kelelemen Ferencné szül. 
Nikházy Karolin; Nikházy Dániel; Nikházy 
László nejével Halmi Terézzel. Nevelt gyer­
meke: Fehértói István családjával. Unokái: 
Kelemen Róza férjével Dézsi Lajossal; Ke­
lemen Mariska férjével Molnár Lászlóval; 
Kelemen Erzsiké férjével Sárközi Sándorral; 
Kelemen Albert; ifj. Nikházy László ; Nik­
házy Teréz férjével Langer Károlylyal, Nik­
házy Ernő, Nikházy Karolin, Nikházy 
Maliid. Dédunokák: Dézsi Béla, Molnár 
Irén, Zoli, Gabi, Jolán, Langer Teréz és 
Kornélia. Valamint számos rokon nevében 
is. A temetést Dankó Béla tem. intézete 
rendezi.

* Gróh Ferenc a kórházi be­
tegeknek. A szegény kórházi be­
tegek karácsonyfájára tegnap na­
gyobb adomány érkezett a közkór­
ház gondnokához. Gróh Ferenc 
prépost-plébános száz koronát jut­
tatott a közkórházban sínylődök 
részére. A kórház gondnoksága, 
mely egyébként adományokat min­
denkitől szívesen fogad, ezúton 
mond köszönetét Gróh Ferencnek 
eme újabb nemes adományáért.

* Az izraelita ifjúság ünnepélye.
A debreceni középiskolákat látogató zsidó 
ifjúság folyó hó 19-én, szombaton este 6 
órakor az izr. hitközség József kir. herceg 
u. dísztermében Cbanuka ünnepélyt tart, 
melyre a hitközségi tagok tisztelettel meg­
hivatnak. Az ünnepély sorrendje: 1. Cba­
nuka gyertyák ünnepélyes meggyújtása. 2. 
Gríinhut Henrik bittanár megnyitó beszéde.
3. Szavalat (zsidó költőktől): Steinherz 
Aladár fe ső keresk. iskola III. o. t. 4. Sza­
bad előadás: Herskovies József róm. kath. 
gymn. VIII o. t 5. „Monor>h“. Elbeszélés 
Benjamin Zeeftől, ford. Grünhut Henrik, 
felolvassa: ^vőngyi László ev. ref. lőgymn. 
VIII. o. t.

* összeesett az utcán. Tegnap 
kora reggel az Ajtó-utca 27. számú 
ház előtt gyengeségében össze­
esett Pósalaky Lajos 69 éves em­
ber. A mentők beszállították a köz­
kórházba.

* „Dal és zene századunkban.“ E
gyűjteménynek már a negyedik kötete 
hagyta el a sajtót. Századunk zenedarabjai­
nak kitűnően összeválogatott anthologiája. 
Klasszikus és szalon-művészet, opora, Ope­
rette, tánc-zene és müdal, összesen mintegy 
száz darab van, mindegyik díszes kötetben. 
Korunk zenei termeléseit Ízléssel állította 
egybe a gyűjtemény szerkesztője: Straus 
Oszkár, a „Varázskeringő“ zeneszerzője. 
Ára diszkötésben 15 kor. A négy kötetes 
teljes gyűjtemény ára 60 korona. Úgy az 
egyes kötetek, valamint a teljes gyűjtemény 
bizományosa Schenk Ferenc, Budapest, IV., 
Semmelweis utca 15.

Ferenc utcai i„. Smplombaf „! 
istentisztelet - további rendelkezési» _ ]
f-oT!txeZ<! ld6ben íog kezd6dni: Péntek est! 
fel 4 órakor, szombaton délelőtt 9 érakor
este 4*órakort P°° reegel (él 7 ^kor'

_ . * ,M°*e délután a gyermekek, 
nők. A karácsonyi ünnepek hetó 
ben, hétfőn délután négy örakoi 
lesz a gyermekek örömére és gyö­
nyörűségére szervezett mese dél- 
után, ahol az apró gyermekseres 
oloso belepő dijak mellett élvezheti 
végig a szép meséket, verseket 
zenét, táncokat, tréfás jelenésekei 
es buveszi produkciót is. A rende- 
zoség apró közönségére tekintettel 
most olyan magas pódimot állii 
fel, ahová a terem legtávolabbi 
részéből, vagy legutolsó sorából a 
legkisebb gyermek is tisztán lát- 
hasson mindent. A gyermek mese 
délután iránt különben érthető na<*v 
érdeklődést tanúsít a közönség 
minden szülő siet gyermekének ezl 
az olcso, kedvesen, tanulságosan 
és kellemesen gyönyörködtető szó­
rakozást megszerezni, a gyermek 
mese délután jegyei Antalfíy Jó­
zsef főtéri könyvkereskedésében 
válthatók.

* A debreceni „vasutas-otthon“
december hó 19-ón tartja Szent Anna utca 
51. sz. (Szent Anna és Vígkedvű Mihály 
utca sarkán) alatti helyiségében I-ső fi.lér- 
estólyót, melyre a vasutas kartársakat, csa­
ládjaikkal együtt és az érdeklődő közönsé­
get tisztelettel meghívja az elnökség. Mű­
sor: 1. Hebridák nyitánya. Zongorán elő­
adja: Drumár János ur. 2. A füredi bál. 
Szavalja: Miksa Rezső ur. 3. Rómkirály. 
Énekli: Szendrő Sándor ur. 4. Magyar 
rapsodia. Gordonkán előadja: Pattermann 
Ida urhölgy. 5. Magyar dalok. Énekli: 
Grünberger Erz-iko urhölgy. 6. X-ik Ar-us. 
Felolvassa: Zivuska Andor ur. 7. Szerelmi 
tragéuia a Bach-korszakban. Zongora kísé­
rettel előadja: Kolonics Béla ur. Műsor 
után tánc. Meghatározott belépődíj nincs, 
de a teremben kitett gyüjtőperselybe teheti 
mindenki, amennyit a „Vasutas-otthon“ 
könyvtára javára adni óhajt. Kezdete este 
léi 8 órakor.

* Kiszúrták a szemét Kele­
men Sándor, Vargakertben lakó fog­
lalkozásnélküli suhanó tegnap dél­
után betért egyik Széchényi utcai 
korcsmába a rendőrség előtt jól 
ismert Szentkuti Árpáddal. Szent­
kút! a korcsmában evéshez fogott 
és a suhanó kenyeret kórt tőle. 
Ezen aztán összevesztek, majd pe­
dig Szentkuti dühében a késével 
kiszúrta Kelemen Sándor jobb 
szemét. Szentkutit a rendőrség le­
tartóztatta és a suhanoot pedig a 
kórházba szállították, ahol gyógy­
kezelés alá vették. Állapota súlyos. 
Valószínűleg vórmórgezóst kapott.

* Rendőri hírek. Ismeretlen tettes 
ellen tett panaszt tegnap a rendőrségen 
Miklós Mihály, kinek téli kabátját lakásából 
ellopták. — Eckstein Lajosnó Vendég utca 
5. szám alatti lakásból tiz korona értékű 
baromfiakat ismeretlen tettes ellopott. A 
rendőrség keresi a tetteseket.

___________ 1908 december 18
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,, tolvaj. A rendörséer teg-
nap elfogta Vajda Lajosnál, a ki két női 
divatéletben lopás» követett el. A tolvai
BESÄT“ és -***

♦Sikkasztó egyleti pénztáros.
A í&munkások debreceni szak- 
egyletonek elnöke tegnap panaszt 
tett a rendőrségen az egyleti pénz­
táros ellen, ki az egylet pénztárá­
ból négyszáz koronát elsikkasztott 
és megszökött. A rendőrség nyo­
mozza a sikkasztó pénztárost.

* Bútor kiállítás, ma, pénteken, ezom- 
baton és vasárnap az ipartestület dísz­
termében.
, . * *ará®*0“Ti és újévi ajándékok,
kepes könyvek, ifjúsági iratok, levői papírok, 
emlékkönyvek stb. stb. óriási választékban 
igen olcso árakban kaphatók Hegedűs és 
Sándor könyv- es papirkereskedésében, 
Kossuth u. 11. Óriási választék gyönyörű 
karácsonyi és újévi levelezőlapokban. Kór- 
jük kirakatainkat megtekinteni. Telefon- 
szám 54.

* Kardos László Debrecen Kossuth 
u. 9. ajánlja különleges karácsonyi cikkeit 
step, jó és olcsó kikészítésben. Továbbá 
tudatja, hogy az óv végével szokásos al­
kalmi cikkek december 16-tól eladásra 
készülnék.

, * 1®09. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Karácsony előtt mi legyen a
cei ? Aczél antiquáriuma és papira ereske­
dése, ahol mindenféle ajándékkönyvek gyér-, 
mekek és felnőttek részére, úgyszintén gyö­
nyörű diszlevélpapirok, emlékkönyvek, ké­
peslap-albumok stb. stb. mesés olcsón kap­
hatók. — Tessék próbát tenni. Kérem ki­
rakataimat megtekinteni. Karácsonyi és u 
évi képesievelezőiap újdonságok. Tele­
fon 575.

* A debreceni leszámoló bank m.
sz. (Piac utca 49. íőpostával szemben) olcsó 
kölcsönöket folyósít.

* Schaf János tánomester az uj
táno tanfolyamát az iparos osztály részére 
H ón, hétfőn; a gazdálkodó ifjak részére 
u2-éa, kedden nyitja meg. Karácsony mind­
két napján estélyt rendez.

* Kuyler cukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél, 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány, 
lelefon szám 54.

* Pliesérozást és gombkéssitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruhása.

DEBRECENT ÜJSAO

Osztrák támadás ellenünk,
, , Becs, dec. 17. A Reikszrátban Pellners- 
dorier és társai még a november 26-iki ülé­
sen arra kérték az osztrák kormányt, hogy 
a magyar kormány választói törvényterve- 
zetnek az orsztrák népre való káros voltá­
ról világosítsa fel a koronát. Az osztrák 
miniszterelnök ma válaszolt a képviselőknek 
es kijelentette, hogy az osztrák kormány 
magyar ügyekbe nem avatkozik.

A resioaí bányakatasztrófa.
Reaica, dec. 17. A Resica melletti do- 

mam banyakatasztrófa áldozatainak ma dél­
után lett volna a temetése, az ügyész azon­
ban holnap délelőtt kilenc órára halasztotta. 
A vizsgálatot végző bizottság tagjai már is 
megállapították, hogy a borzalmas katasz­
trófáért senkit sem terhel felelősség. Nagy 
szerencse volt, hogy a munkások lámpa nél­
kül dolgoztak, mert ellenesetben rettenetes 
kimenetelű lett volna a robbanás és mind a 
2o0 munkás áldozatul esett volna.

TÁVIBA TOK.
Törökország és » Monarkhia.

Konstantinápoly, dec. 17. A porta 
szombaton kezdi meg tárgyalásait magyar- 
osztrák Monarkhiával. Pallavioini őrgróf 
Béouből utasításokat kap.

Aehrenthal bukik.
Budapest, deo. 17. A Berliner 

f agblatt értesülései szerint Aehren- 
thal külügyminiszter bukása befe­
lezett dolog, még abban az esetben 
18> ha a balkáni kérdést békésen 
oldják meg.

A bankbizottság ülése.
Budapest, dec. 17. A képviselőház 

tankbizottsága december 24-én ülést tart, 
melyen a kormány részéről fontos nyilat­
kozatot tesznek. A bank bizottság ekkor fog 
határozni az önálló bank kérdésében.

A megsértett szenátus.
Washington, dec. 17. a szená­

tus határozati javaslatot fogadott 
eI’ amelylyel utasítja a költség­
vetési bizottságot, hogy vegye tár­
gyalás alá Rooswelt elnök üzene­
tének azt a részét, amelyben azt 
mondja, hogy a titkos rendőrség 
fordítsa figyelmét a kongresszus 
tagjaira. A bizottság tegyen ja­
vaslatot, mily magatartást tanúsít­
son a a szenátus ebben az ügyben. 
Bailci szenátor kijelentette, hogy az 
elnök nyilatkozata a legnagyobb és 
legkönnyelmübb sértés, amelyet va­
laha a világnak valamely nyilvános 
testület© ellen elkövetnek.

Fellázadt légionáriusok.
Szaida, december 17. (Havas.) De Pál 

hadnagyot, aki a lázadó légionáriusokat 
vezényelte, Marchoum területén letartóztat­
tak és átadták a osendőrségnek. A tellabi 
csendőrsóg öt megszökött légionáriust tar­
tóztatott le, ezek azonban nem tartoznak 
azok közé, akik a vonatot feltartóztatták 
Az eddigi vizsgálat szerint De Pál állítólag 
bajor hadnagy és tagja a Rbödés grófi csa­
ládnak. Liautey tábornok ide fog érkezni 
hogy a vizsgálatot személyesen vezesse óh 
a szökés okait tisztázza.

Osztálysorsjáték.
... papost, dec. 17. A mai húzáson a 
következő nagyobb nyereményeket sorsolták 
ki: 3000 koronát nyert: 48693. 2000 koro­
nát nyertek: 49127 82282. 1000 koronát 
nyertek: 44815 123885. 500 koronát nver- 

•' J5778 92511 120673. 300 koronát nyer­
tek : 6084 18700 20912 28335 31952 32097 
16008 37332 39083 40045 4032143202 56346

A készülő háború,
Zimony, dec. 17. Az egész ke- 

éti posta elmaradt.
London, dec. 17. A Daily Telegr. egy 

vezércikkben, melyben Angolországot vé­
delmezi ama szemrehányás ellenében, hogy 
Ausztria-Magyarországgal szemben állítólag 
e lenséges magatartást tanúsít, eltér eddigi 
álláspontjától, amennyiben nem követeli 
többé, hogy Szerbiának és Montenegrónak 
bosnyak területen át kell összeköttetést 
kapnia, hanem kijelenti, hogy erre a szand- 
zsák is alkalmas. Ä Daily Telegraph 
állítja, hogy Ausztria-Magyarország barátai- 
nak uiditványára meg fogják kísérelni, hogy 
1 őrök országot pénzbeli ellenszolgáltatásokkal 
rábírják arra, hogy a szandzsákot, melynek 
1 örökországra nézve nincs értéke, engedje

at SzerbianaK,vagy Montenegrónak. Anglia, 
feltéve, hogy Törökország kész a tárgyalá­
sokba belemenni, hajlandó arra, hogy a ter­
vet támogassa. Ansztria-Magyarországnak 
ilyen nagylelkű eljárása megszüntetné Szer­
bia elégedetlenségének okait és meggyőzné 
arról, hogy Ausztria-Magyarország nem 
ahajt az a egei tenger felé tovább térj esz- 
kedm és Olaszország megnyugtatása által 
hozzájárulná ahhoz, hogy a hármasszővet- 
seg továbbra is fennmaradjon.

London, dec. 17. A Times jelenti 
Konstantinápolyból : A közvetlen 
tárgy olás ok A usztria-Magyarország 
és Törökország közt valószínűié? 
szombaton kezdődnek. Pallavicini 
őrgóf reméli, hogy addig Bécsből 
újabb utasításokat kap.
n B,erlin,\17 ’ A »V°ss- Ztg.“ jelenti: 
Orosz körökből hallatszik, hogy AÜsztria- 
Magyarországnak, hogy közelebb jusson az 
orosz állásponthoz, az a szándéka, hogy 
Szerbia és Montenegró javára a határok ki­
igazítását hozza javaslatba. A szerb-bosny ik 
határt a Drina mentén megfelelő revíziónak 
vetnek ala és Montenegró is nagyobb határ- 
kugazitasokat kapna.

HÍREK.
Halálos Ítélet. Eszékről táv­

iratozzék i A mitrovicai törvény­
szék öt napi tárgyalás után Pav- 
licsev Daniló és Jankovics Tozú 
parasztokat, amiért Vucsinics Bian­
kót orvul megtámadták és meg­
gyilkolták, kötél általi halálra Ítélte. 
Vucsinics Éva, a meggyilkolt fe­
lesége, mint felbujtó, 15 évi bör­
tönt-kapott.
.... irodalmi kör. Liptószentmiklósról 
írjak: E hónap 15-én tartotta a Jiptószent- 
oiiklósi Lalassa-kör első rendes évi köz­
gyűlését. A körnek, melynek célja a hazai 
irodalom es művészet ápolása, eddig 194 
tagja van. Elnökké titkos szavazattal Palu- 
gyay Móric főispánt, alefnőkké Lehóczky 
Ahnst és Jeszenszky Gézát választották 
meg. Titkárok lettek: dr. Hoffmann Lászl i 
es dr. Rosenzweig Adolf, pénztáros Zeine r 
Gusztáv.

Betörés a gimnáziumban. Kar­
cagról írják: E hó 16-ára virradó 
ejjel ismeretlen tettesek betörtek az 
itteni református gimnázium tanári 
szobájába és ott minden szekrényt 
és asztalfiókot feltörtek, de csak 
egy tanár fiókjában leltek egy ko­
ronát. Azután feltörték az igazgató 
irodáját is, melynek asztalitok jó­
ban 4 koronát találtak ; a Wertheim- 
szekrónytazonban érintetlenül hán y­
ták. a betörésnél a tettesek áll<ul- 

; csókát és fúrókat használtak, a 
I rendőrség nyomozza a tetteseket.

Kitüntetett pedagógus. \ kír.ilv
Berkes Jánosnak, a gyógypedagógia tanító­
képző igazgatójának, a gyógypedagógiai tan­
intézetek országos szaktanácsa elóadóiána1 
s a gyengébb tehetségnek budapesti állati i 
intézete igazgatójának, a gyögv-pedarótó u 
oktatásügy terén kifejtett odaadó és ‘"ered­
ményes munkássága elismeréséül, a Ferenc 
József rend lovagkeresztjét adományozta.

Ingatlanok forgalma.
Ferenozi Sándor és neje Kovács Mar- 

Bit veszik a debreceni 6401. sz. tjkvben 
foglalt 995 négyszögöl homokkerti szőlőt 
Saekerka Miklóstól 7000 K.
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Bak Józpef és neje Posta Zsuzsánna 

veszik a debreceni puszta elepi 34. és 215. 
6Z. tjkvben foglalt 59 hold 700 négyszögöl 
t.myafőldet Balog Péter és nője Bátki Er­
zsébettől 53,014 K 92 fillérért.

V. Szutor Dániel és neje veszik a 
debreceni 8820. sz. tjkvben foglalt Kölcsey 
utca 11. számú házat Nemes Jánosnétól 
27,000 K.

Kolbenbayer Kálmán és neje veszik a 
debreceni 6852. az. tjkvben foglalt 600 
négyszögöl majorsági földet Bergholler Ida 
Budaházy Albertnótől 6000 kor.

Nagy Lajos és neje Mutéfi Róza ve­
szik a debreceni 9584. sztjkvben foglalt 
Eötvös utca 31. számú házat Sifman Ist- 
vánnétól 5600 kor.

Kiss József né Garay Róza, veszik a 
debreceni 7668. sztjk.-ben foelalt 240 négy- 

•göl Varga kerti szőlőt Szilágyi György
s társaitól 2000 kor.

1908. december

CS ÁRKOK.
Reménytelen szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Az előkészületek lázas munkája hete­
ket vett igénybe, amíg végre elérkezett az 
estély gyönyörűséggel várt napja. Ilona 1 
szokatlan jókedvvel járt-kelt, adfa ki párán- ' 
csait. Nem egyszer megtörtént azonban, 
hogy parancsaira ezt a választ kapta:

— Rába Zoltánná 6 nagysága már 
másképpen intézkedett.

Honának egy arcizma sem rándult 
meg, hanem nyugodtan, mosolyogva he­
lyeselt:

— Igen ? Akkor rendben van. Ha
Rába Zoltánné ő nagysága úgy akarja, ak­
kor úgy van jól. Minden szavát, óhaját, 
akaratát pontosan, kifogástalanul teljesítsé­
tek. Ezzel nekem is örömet szereztek.

Érdeklődése nem szűnt meg. Járt-kelt, 
gyönyörködött s olyan nyugodtnak, elége­
dettnek érezte magát, mint már régen, na­
gyon régen nem. Ebédnél kellemesen töl­
tötték az időt, hosszan elbeszélgettek s jó­
val négy óra után álltak fel az asztaltól.

Ilona azonnal szobájába vonult s nagy 
gyönyörűséggel öltözködött. Sokkal több 
és nagyobb gonddal, mint amikor menyasz- 
szony volt. Mintha nagyon, nagyon tetszeni 
akart volna valakinek.

Öltözékével mégis 6 volt legelőbb ké­
zen s mikor a szobaleánya hízelgő szavait 

hallotta, elégedettebbé, még nyugodtabbá lett.
(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
December 17.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kflogrem-

: .ónként) 4000 mm. basa.
Kozs 5 fillérrel emelkedett, tengeri vállasat- 

l.in, zab tartott,
A határidő-üzlet.

A mai határidőüzletben javult amerikai jegy­
ekre ée a spekuláció fedezései következtében
lard volt az irányzat. A gabonanemüek árai barát- 

.v-os hangulat mellett 5—10 fillérrel emelkedtek.
A forgalom időnként élénk volt 

Az árak 60 kilogrammonként:
I

------------ Kezdete Változás

Busa 4pr. 1900. . . 1266 1270-1267
Búza október ... 1115 1117-1114
Kozs ápril.................... 1045 1043—1040
Rozs októberre . . 961 953— 949
Zab októberre . .
Zab április................ 870 871- 870
Teng. ang........................ -
langen május 1900 . , | 741 743- 742

Budapesti értéktőzsde.
A mai elől őzedén kezdetben szilárd volt az 

.ínyzat. A vezető értékek l—2 koronával drágább 
árak mellett kerültek forgalomba. Később azonban 
r.*írányzlit *Rnyha lett és a forgalomba került 
éitékek árfolyamai kedvetlen hangulat mellett ha­
nyatlottak vissza. A járadőkpiac szilárd.

Karácsonyi ajándékul
Legszebb órák,

legszebb ékszerek
nagy választékban

Kuriin Gyula órás,
ékszerésznél

Ptbrteen, Pltt-Ust 42. síim.

18

Kölcsön ivlámpákat
10 koi*ona

la»'« A fflaceéeS» BoieOett
legjutányosaban rendez be

dibrecMl ilsí ilievotickeikil gyár vállalat,
KossHth-ntci L Telefen 168 sz.
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába

megy át.

ma, pénteken

friss küldemény
hal érkezik

Deutsch Lajos
= *bbbÍs!0* 38. fáposta mellett.

LEGÚJABB ÜVEG KARÁCSONYFADÍSZ
I i2' válogatott, ezlnti

1 h?n naCTobh ki vitel nen 60, 
§°’ YjJ- Összeállítások 24 
darabból 80 fii. l.— l^U) kor 
36 darabból 1.35. 1.65,2 kor 
48 darabból 2.10, 2.50, 2.Í0
3°20 grd",bbél 2-». 2.80

3 darab üreglógeomb 50 fii. K arcsonyfianryalka 40 50
kín kLaifini/?"^y/alh:1Í) *r,ní ezüst, boritíkon-
ktnl K —.b. Diódról (csemegetartó) 100 drb. K — 20 Kará- 
cronyta-gyerh'áeskák 24 drb. d bozban K -.50 - 60 na­
gyobbak 15 drb. dobozban K —.58, —75 Qvertvatartdkííí catonktnt K -.50. Szétküld! a Sóz elfileí« bíkflldé« 

melleit, 2 koronán leiül! rendeléseket utánvéttel a
les. és kir. udvari szállító Konrád JáílOS

kivitől! háza, Brüx 2090. sz. (Csehország) |
Nagy képes föánegyzék kívánatra bárkinek ingytn és bér-

raenive M-igvar levelezés.

500
darab BOA

iái HM MWM a fíaosta mein.
Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, 
női kabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Seh em 
blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

500
darab BOA

£egfinomai?l? sütemények, diós, mákaspatkék, krémek, par/aik, fagylaltok

Úrasszonyok figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

a karácsonyi ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek parfaik, fagylaltok, 
süteménye^ finom készítését elvállalom és pontosan a megren­
delt órara hazaszállítom.

Karácsonyi ajándékok ayfayfrfi kivitelben kaphatók;
rendeztem^60 a^a^omra cukorkák, ajándékok nagy raktárát 

Szives megrendelést kér
tisztelettel

Budai Károly, cukrászata. 
Pino utca 9. sz. Csanak-ház.
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OsRügän és Somossy
S' Beim*, klstempkNBbseár. 1

Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár“
leszállított árban eladásra karúinak 
- Selyem kelmék, — 
Női ruha szövetek, 

Velezek. §== 
Mindenfele maradékok a lagolcsúbb irakoa

-gJE.Í D Lü TZ^PQR
Osak akkor valódiak, ha mindegyik dobé* 
Bell A. védjegy ót és aláírását tünteti fel 
A Men A.-f*l# Seldllts-perek tartó« gyógyluti— 
a legmakacsabb gyomor- és alteetbántalmak rro- 
mergdree és gyomorhév, rögiött ssétarekedée, mái- 
hintáiéin, rértoloi ás, aranyér ée a legkülönbösCbb 
n6i betegségek eUen, e jeles bán esetnek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést ssersett Ara 

m lepecsételt eredeti ártesuk 2 kér.
Hamisításit Nbvéntifsg fnyittiM,
BCfi3L.i' reriTTi

MOVCSCsak akkor valódi
ha mindegyik iíveg Moll 
A. rédjefőrét tünteti fel.
„A. MOLL11 feliratú óno- 
tattal van zárra, A Moll- 
féle sós-borazris neveze­
tesen mint fájdalomé«il- 
apitó beddrsedléei izer< 

kőesTény, eens ée meg-« 
hűié» egyéb követkesmA-í 
nyelnél legismeretesebb 

népszor.
B|y énesett eredeti lve< irt 1 kér. »0 mi,

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bír okszerű ápolá­
sára gyermekek e felnőttek részére. Ara darabéi- 

kint 40 fill, őt darab 1 kér SO fill 
Minden darab gyermek-szappan „Moll a." véd­

jegyével van ellátva.
riasétkttl dél:

MOLL A. gyógyszerész
e«. és kir udvari szállító által.

■éos Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta poitautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan MoU A. aláírá­
séval és védjegyével ellátott kéesitményeket kérni.

I 2110-1908. V. k. ss. " —

Árverési hirdetmény.
s-AástvS;- sstií'rs
1908faáíriHe ??i?esére' 179 kor- 20 filL ‘«k«, ennek 
és az eJd ! b 18 na,'jíl0' számi|tandó 5«/„ kamatai 
eraiéL íqÓE oszt™™Vm kor 30 fillér Perköltség Mnrdfnf okt> 16> biróila£ felülfoglalt és 2016
inJó«2,fk ,an!4"e. boCBÜlt butorok, és més egyőbb 
L/, t.g/.Í9°8- évl december hé 21. d. e. 10 óra- 

ve,01ldő kir utca 20, sz, alatt
SÍ«? nyilvános bírói árverésen a logtöb- 

, 2"ek ezonnali készpénz fizetés mellett, szük- 
tLJ! a becs4r°n «dúl ta elfognak edatni. A,
javé,. eíLndtitetik léffÍtéSre j°g°,nIt T^rehNtat6k

Debrecen, 1908. november 19.
Oláh Géza,

bírói kiküldött

üosznay J, és Társa
Debrecen, Kcssntb-ntca 6. 

íi-öivat áruházában
a nagy karácsonyi vásár

megkezdődött.

gyapjú és pbosó
kelmékben

XX meglepi jutányos árak. XX
Vidékre minták készséggel 

küldetnek, mgs ■ —

Meglepetésül
karácsonyra olcsón vásárothat lát­
csövet, lorgnetet, arany szemüveget 

ée oslptetőt csakis:

Fischer Jakab
optikusnál.

Debrecen, Főtér 23. ss. Sesztlna ház

Fritsch Károly
Debrecen, Főtér.

Ajánlja dúsan felszerelt rak-|
tárát: fűszerek, likőrök, jamaikai

y rtírnuk, orosz teák, tea síitemé- 
6 n Ifikben, karácso.yfa díszek, szirF 

iLizi bonbonok, gyönyörű erdélyi
almák, naponta friss vaj, g leg­
szebb dió őrölt mák, saját főzésű

gyümölcs és szilva iz stb.

a legjatáwyosabb árakon.;
xx

December hó 31-ig «ant e
nagy karácsonyi vásár
Szépe Lajos női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utcza sarkán.
Olcsó áron lesznek eladva:

Barchetek, Flanelek, Cibelinek Angol kelmék és
mindenféle téti áruk.

IMEiüt hozzon *c «SéaEwbwSa;ä "jyw
Nem okoz gondot, ha megtekinti

Hintsek Kornél FJZSLSS
l váeápj át. 3

Ruha szövetek, angol kelmék 120 cm. széles, már 40 krtól feljebb. — Oyapju delén, idényben 70-75 kr most sí k, delén, idényben 32-38 kr, most 22 kr. - Mosó karton, idényben 36 kr. mos 25 kr - Teils flanell ma75 cm «3L?nZÜ VP 
Selyem kendők, sálak már 1 frtól feljebb, — Óriási választék karton és batist kötényekben, mindenféle árban - 6 drb ’síén hiúi 
zsebkendő most 75 kr. - Elsőrendű delénkendc I. most 50 kr - Szőrme boAkf és múffok előre haladt idény® í, aitmélyen

leszállítva. — Selyem és csipke blouzok 15 %-al leszállllva y yen
rászáre s

Oroszlán védjegyű Férfl-togek 1.80 frt-tól feljebb és más olcsóbb fajták. - Nyakkendőkben Ízléses újdonságok. - Elismert kitűnő
minőségű férfl-hansnyá 6 pár 1 frt — Férfi alsó trikó ing már 60 krtól feljebb.

maradékok, szövet, delén, barchet ée kartonból
Cél Am-Imaa«* XCél di Tél s6uB-a»smmm !
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Apróhirdetések.
AJÄMLÄT.

JU minőségű bőrkeztyuk, kiárusítás miatt mé­
lyen leszállított áru an kapható özv. Faneeo- 
vitsné Fráter Irmánál Batthyány-u. 10. sz.

1^08 december

KGY kiló szép mazsola 64 kr, magvas mazsola 
1 klg. 90 kr., 1 klg. dió 24 kr,, í klg. daralt 
mák 40 kr., 1 klg. «zilva 10 kr., 1 ltr. tej 
10 kr., 1 Hr. bor 24 kr. Nagy Imre utódánál 
Arpád-tér 6. seam. 1276

A LEGSZEBB órak nagy válasxtókban ; ócska 
órát becserélek ; minden nemű órajavitást 
elfogadok.: Zsiga Kálmán órás, Debrecenben, 
Csapóutca 24. Katonáknak ée tisxtviaeiőknek 
tizenöt százalékkal olcsóbb. 1264

1 kiló aranysárga mazsola 64 kr. 1 kiló boss” 
niai sxl.'va 12 kr. 1 kiló uarált mák 48 kr.
1 kiló vékony hajú dió 32 kr. Kertésznél 
Csapó-utfca 7. 1263

SZALáMI 1 kg. frt 1-20 kr. Glück, Péterfia-u. 577^ 
EAR1SNYAKOTC IPAR VáLLALAT. Haris-

CSOM'jS nyirágseprük gazgaaág és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari veeazőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprők 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. 1 klg. szalámi V20 kr. 
Glück, Péterlia 76, Telefon 43. 1299

ŐRIÁSI mennyiségű Brom, fényes, Geííatini
stb. karácsonyi és njévi képeslap érkezett a 
Harmathy antiquariumban Füvészkert utca 14 
s feltűnő árleszállítással kaphatók. 1293

Böszörményben egy jó menetelü fűszer üzlet 
traffikkal, berendezéssel ée lakásai betegség 
miatt kiadó Hol, megmondja a kiadóhivatal-

1295

18

»yák kötése és fejelése felvállaltatok Benyit« 
Emilnél Debr-soen, Tisza palota. 9118

F6RFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztókban, harisnyafejelós, színes és fehér 
hímzés valialat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piao-utca 12. 699

GYERMEK, női és férfi kötött harisnyák, kez- 
fyiik, kötött és tricó gamasník, alsó jáger 
ingek és nadrágok, leszállított árakon be­
szerezhetők Márton Gyula divat és rövidáru 
üzletében Piac-ntoa 9. Bika szálló mellett. 
Uj harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

KERESLET.
ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali belé­

pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány
utca 6. szám. 904

Mérlegképes könyvelő, tanult füszerkereskodő
ki a német nyelvet is bírja irodai, utazói, 
raktárnoki vagy felügyelői állást keres. Cim
a kiadóhivatalban. 13u0

KGY kisebb mellékutoai jómonetelü füszerüzle- 
tet trafik és páliukamérési joggal átvételre 
keresek, sürgősen ajánlatok „komoly szán­
dék“ jeligére a kiadóba.

EL\ ESZETT 16-án egy forintnagyságu Szent 
György talér. Cim a kiadóban. 1296

ÜGYES bolti eljáró nős, Dankó Béla temetke­
zési intézetébe azonnal felvétetik.

PIÁN NOT vagy rövid zongorát vennék bérleti 
ben Czegléd utca 6. az udvarban 1293

GYORS és gópirónő kezelő fiaetéssel ügyed 
vagy más irodai állást kerek. Cim a kiadó- 
hivatalban. '"Q4

ELADÁS.
ELADÓ Bandi ntea 16. síén „J ha.

kozni lehet Csapó utca 71. ^
JÓ KARBAN lévő használiTzölngora olad/Po7- 

a kiadóban. »“gora eladó. Cím

SKSTAKEliT nagyerdei járás két *■ mi •, - szőllő eladó. Cím a kiadóban “ "gg

Olcsóbb lett a tűzifa,
A bécsi cég a kidöntött magfáit 
erdei ölenként, a cseré-erdőn ba

raktáranként 22 korona 40 fin. 
ölenként 24 korona 40 fillér, 
házhoz szállítva 32 korona,

A megrendelést az erdőn Krpan 
Balázs erdő-kezelőnél Kozma-féle 
tanya b/75. sz. Házhoz szállítást

Lovass Kálmán,
építés vállalkozónál Loránffy-u. 

14. szám lehet eszközölni.

Balázs,
erdő-kezelő.

ISI regszebb karácsonyi ajándék zongorajátszók részére!
Bal

a XIX, XX. században.
(Sang und Klang in KIK, XX. Jahrhundert.)
Zenemökőnyrtár 4 kötetben. Alhmiszerti gyűjtemény,

A „Dal és Zene • XIX. esásadban" c. zenemű- 
könyvtár tartalma operánk, sstnLAsaink és hangverse­
nyeink müsordarabjalból van összeállítva.

Az összes nagysikerű újdonságokat tartalmazza a többek
kost: A hegyek alján — Téli rege — Dollár- 
királyné — Pillangó kisasszony sth. nagysi­

kert! operákat és operetteket.
Tartalmaz a IV. kötet 390 medern és klassilkns

-cnesserseményt, melyek 4-4 részre vannak felosztva.
Tartalmaz összesen 396, azas kötenklnt olroa 100

magiba teljes zenedarabot, mely különvéve körülbelül 
bOO koronába kerülne.

A négykötetes gyűjtemény ára medern művészi kivitelben

A legújabbal megjelent „Dal és Zene“ IV.U kötetének tartalomjegyzéke'
Az „opera” és „operette" darabek szövegki érettel vannak ellátva. 
„Dal-enek“-számok énekhangra zongoraktsérettel vannak letéve.

készült calico egész vászon kötésben . ... 60 korona.
Egyes kötetek külön Is kaphatók . . . ... 15 korona.
A gyűjtemény 5 kor., egyen kötetek 2 koronás 
havi részlettörlesztés mellett Is megrendelhető.
Budapesten készséggel házhoz küldjük megtekintés vé­

gett vételkötelezettség nélkül Is,

bármely jobb haza! kinyi é* zinemikereskedii utján.

I. Klasszikus és szalondarabok 
Klasslohe and Stlonmuslk,

Bendel, Spinmádohen 
Chaminade, Liuronjera 
Chopin, Nocturne op. 9. No 
Field, Nocturne 
Gade, Niels W, Aquarellen No 1 
Gounod, Uh. (Bach) .Móditaiion 
Grieg, Hochzeitstag auf Trold- 

haugen
Haydn, „Serenade“
Jensen, Die Mühle 
Karganoff G., „Petite Valse" 
Ketterer, Vaise des Fiaurs 
Lange, Gust,, Transer, über 

Schubert „Am Meer“
Lange, Gust., Transer. über 

Schubert „Ständchen”
Liszt, „Liebestraume“ No 3 
Mendelssohn-Bart., Wiegenlied 
Moskowski, Liebeswalzer 
Raff, La Fileuse 
Éubinstein, Romanze Es dar 
Schütt Ed. Cansonetta 
Simonctti, Madrigale 
Binding, Marcho grotesque 
Stojowski, Chant d'amour
II. Operadarabok — Die eper.

Szövegkisérettel.
Menuetta: „Flaute

Mascagni. L. o. dal a „paraszt 
becsület11 operából.

Méhul. Ich war ein Jüngling 
noch an Jahm a: „Josef in
Egypten“.

Nicolai, „Wie freu* ich mich,, a 
A ia „Windsori v‘g nök“ 
op.-ból.

Puccini „Pillangó kisasszony“ 
opera teljes potpourrija 

Schillings. „Der Pfeifertag“ op. 
nyitánya,

Offenbach a „Szép Heléna" op.
négyese.

— Intermezzo a „Kékazakál“ 
operettéből.

Strauss Joh. „A olgánykáré"
keringője.

Strauss Ös. „Prinzesschen sass 
träumend“ a „Hng Dietrich 
brantiahrt".

— Kammlied „Abends spat“ a:
„Hug. Dietrichs ^^autfahrt“ 

Hugedietriels haztii? ,je.0 »•/ ««Ugcuicil IC1Ö lid 4.111/ J jc.

Smith S. Abrónd a Bűvös va- Waldteufel. „Les Pet,,,cmV (Die 
HaM" Schlittschuhlauter) Walzer

op.

Itt levágandó es kitöltve kérem elmemre beküldeni.
Megrendelem S henk Ferenc könyvkereskedése 

Budapest, IV. Sommelweis utca 15,
Dal- és zene a tizenkilencedik században:
Zetiemiikönyvek 4 kötetben................... 60 korona.
Havi részlet.............................................. 5 korona,
Külön a I. II. III. IV köt. Bolti ár köt. 15 kor. 
Havi részlet kötetenkint........................... 2 korona.
Lakás : ....................-....................................-........ ............
Név és állás : ........ -....... ............ ...................... ............
Kelet: ... Olvasható aláírást kérünk.

KépeS 14 oldalas tartalomjegyzéket az előző 
báróin Küfet „Dal és zene a XIX.-XX, szazadban" 

gyűjteményhez kívánatra bérmeiihe küldetik,
'»—B3MB3 aa—«a—.r th

D'Albert. 
solo",

— Spanyol tánc a „Hegyek {al­
ján" c. operából.

Blech. Duett „0 Du" a: „Alpen- 
könlg und mensohenielnd“

— Péter's Lied a: „Das war ich1
v. Flotzw, Márta op. nyitány 

Gluck. „Ach ich habe sie ver­
loren“ a: „Orpheus“ 

Goldmark. Pásztorok tánca a 
„Téli rege" e. operából 

Gounod. Valentin imája a 
„Pauszt" operából.

Herole. Nyit, „Zampa" operából 
Kretschmer. Erikegang a die 

folkungir“
— Krönungsmarsch a „Ml.

folkungsr"
Lortzing„Leb, wohl main flandr 

Mahehet" Aria „Cár és Áes 
operából

Mozart. Menuett a: „Don Juan"

dász“ operából. 
Tschaikowski-Lisz. Polonaise a

,,B gén onet
Vagner „Am stillen Herd“ Lo­

vag ária a „Nürnbergi Mes­
terdalnokok c. operából

— Wotan búcsúja és a „Tűz­
varázs“ „Walkürök" c,

HL Operette és tánc. 
Operette und Tanz.
Szövegkráérettel.

Aletter. ,,Rendez-vous“
Bose. „Rose Mousse Walzér. 
Cremieux. „Quand 1‘amourmeurt 

valzer.
Cibulka. „Liebestraum“ walzer 
Fali. A „dollárfelrályuft" c. op. 

a: „Dal a dollárkirálynőről
— A „Dollártlrálynó' operet­

téiből. Ispilang, ispilang, ez 
lesz a dalunk.

— „Pénz a f6“ a „dollárklrály-
nö" operettéből.

Petras. „Mondnacht auf d. Alser 
Walzer.

Fucie. „Einzung der Gladiatoren 
Marsch.

Heuberger. „Im Chambre eepa- 
rce“ a: „Der opernbaU". 

Hollander V. „Märchen u. Tra- 
nme" a: „Das muss man 
seh'n".

Jarno. „Gebt mir die Geigen" a 
„D Förster christel“.

— Herr Kaiser o.: „Die Förster
Christel“

Lincke. Nyitány. „Indra kincse" 
c. operettéből.

— „Ob du misch liebst“ s; Ha- 
k rls hoohzelt.

SCHENK FERENC

— „Sirenenzauber" Walzer.
Dal, ének. — Das lied.

Müdarabok zongorakisérettel.
D'Albert. „Zur Dnissel sprach 

der Fiuk"
Berger W. „Acb wer doch das 

könte”
Brahms. „Wie bist du meine* 

Königin*
Bungert. „Ich hab’ ein kleines 

Lied erdacht*
— Bonn, „Wenn nur der Rhein

nicht wär“
Cornelius, „Veilchen*

Untereu“.
Dorn Henr. L,Das Mldchen an 

den Mond“
Etienburg Ph. zn. „ffoseniieder“ 

No 1.
— Rosenlieder' No 2.
Fried. „Hüte Dich“
Grieg. „Der Frühling“
Hermann H. „Wen es schlumert

auf der Welt“
Heuberger. „Der Splelmann“
Hill W. Das Herz am Rhein“ 
Kahn R. Ein Obdach gegen Sturm 
Liszt. „Es muss ein Wunder­

bares sein“
Löwe. Die Mutier an der Wiege. 
Meyer-Helmund. Das Zauberlied 
Reger. „Waldeinsamkeit“
Ries. Am Rhein und beim Wein 
Schumann. Wohlaui noch get­

runken. Intermezzo.
Stange. „Df Bekehrte" 
Tshaikovszky „Nur wer die 

Sehnsucht kennt 
Wolf K. „Bescheidene Liebe"
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